

校车立法让孩子安全出行

管理新政明起实施

多渠道筹资满足校车需求

统计显示,截至2012年年底,省会共有中小學生138万人,其中校车接送1.3万人,仅占0.94%。而目前全省符合国家标准的校车仅5300余辆,全省校车配置不容乐观。

如何从源头解决买车、养车的资金问题?新政规定,今后,县级以上政府应当建立多渠道筹措校车经费的机制,并通过财政资助、鼓励社会捐赠等多种方式,按照规定支持使用校车接送学生的服务。同时,鼓励道路旅客运输经营企业、城市公共交通企业提供校车服务,提倡有条件的地方通过成立专业运营单位或者政府购买运营公司服务等方式,逐步实现校车运营管理专业化和集约化。

驾驶校车须过6条“硬标准”

校车司机是保障校车安全行驶的关键,因此,新政严格规定了校车驾驶

本报(记者 王红 实习生 宋文雅 薛佳)3月15日,《河南省实施〈校车安全管理条例〉办法》正式启动实施。记者昨日从省公安厅获悉,今后,凡我省新购校车必须是达标专用校车,而所有非专用校车需在2016年9月1日前更换为达标专用校车,这将从源头为校车安全提供立法保障,给孩子出行画出“安全线”。

资质,要当校车司机六条“硬标准”缺一不可,包括:取得相应准驾车型驾驶证并具有3年以上驾驶经历,年龄在25周岁以上、不超过60周岁;最近连续3个记分周期内没有被记满记录;无致人死亡或者重伤的交通事故责任记录;无饮酒后驾驶或者醉酒驾驶机动车记录,最近1年内无驾驶机动车超员、超速等严重交通违法行为记录;无犯罪记录;身心健康,无传染性疾病,无癫痫、精神病等可能危及行车安全的疾病病史,无酗酒、吸毒行为记录。

一旦驾驶人超龄、发生酒驾等违法行为,或被记满12分等不再符合上述条件的,将被公安交管部门注销校车驾驶资格。

特殊天气校车时速禁超20公里

校车行驶确保安全是第一要素,因此,对于校车行驶线路,由当地教育部门、公安机关、交通运输部门进行实地勘察确认。

政策规定,载有学生的校车在高速公路行驶的最高时速不得超过80公里,在其他道路上行驶的最高时速不得超过60公里。道路交通安全法律、法规规定或者道路上限速标志、标线标明的最高时速低于前款规定的,从其规定。载有学生的校车在急弯、陡坡、窄路、窄桥以及冰雪、泥泞的道路上行驶,或者遇有雾、雨、雪、沙尘、冰雹等低能见度气象条件时,最高时速不得超过20公里。

按规定,专用校车应当自注册登记之日起每半年进行一次安全技术检验。

拼装车辆接送学生将受重罚

今后,涉及校车的违法行为将面临重罚。按规定,使用拼装或者达到报废标准的机动车接送学生的,由公安机关交通管理部门收缴并强制报废机动车;对驾驶人处2000元以上5000元以下的罚款,吊销其机动车驾驶证;对车辆所有人处8万元以上10万元以下的罚款。而使用未取得校车牌照的车辆提供校车服务,或者使用未取得校车驾驶资格的人员驾驶校车的,将处1万元以上2万元以下的罚款。

此外,新政实施后,新购用于接送小学生、幼儿的车辆必须是符合国家标准的专用校车,现有的非专用校车在过渡期内应当逐步更换为符合国家标准的专用校车,过渡期截止2016年9月1日。

推进文明河南建设之 郑州行动

做文明人办文明事

十七年不间断无偿献血

刘新伟:我会一直坚持下去

朴素的穿着、憨厚的笑容,体型虽不魁梧,但看上去很健壮。这是记者在经开区管委会西办公区,首次见到郑州正和热力热源厂副厂长刘新伟时,他给记者留下的印象,但是这位看起来与常人没什么不同的刘新伟,却有着自己的坚持:连续17年无偿献血近40次,献血量超14000毫升。

据刘新伟回忆,1997年的某天,当时22岁的他,在新密市老家门口,见到路边停放着一辆河南省血液中心的采血车,他怀着好奇心走到车前看了看,随后一张《血库存血告急书》激发了他献血的决心。“当时年轻,胆子也大,想着自己的血说不定还能救人命,我就撸起袖子让护士帮我抽血。”刘新伟笑着告诉记者,第一次献血大概献了200多毫升,随后还拿到一张红红的献血证书,心里感觉特兴奋、特自豪。

当时的一时冲动,让刘新伟与无偿献血结下了不解之缘,每年至少两次,每次大概400毫升的全血献血量,已成为刘新伟生活中的一部分。刘新伟告诉记者,当时河南省红十字血液

中心在新密还没有建固定的捐血屋,都是流动的采血车,感觉献血期限快到的时候,他就牵着着采血车什么时候来。后来到郑州工作,他就找到同乐路河南血液中心,现在每年他都会定时去那献血。2007年,河南省红十字血液中心给刘新伟授予了1998至2007年度无偿献血奉献金奖。

17年来,刘新伟拥有了越来越多的献血小红本,献血量也超过了14000毫升。在刘新伟的影响下,正和热力热源厂的将近20名工作人员也纷纷加入了无偿献血的队伍。坐在刘新伟一边的同事郑松杰说:“单位不少人都和刘新伟去献血,但保持整整17年,从不间断去献血的也只有刘新伟一人。”

拥有一个健康的身体是坚持献血的前提,生活中的刘新伟特别注重自己的生活习惯,他从不抽烟,平时饭后都要散步一小时,工作之余他特别爱好打球、爬山。刘新伟告诉记者:“献血是好事,也不会影响身体,我会一直坚持下去,直到献血法规定的最大年龄55周岁。” 本报记者 张倩

三部门发布消费警示

买二手房慎签合同 选购商品应索凭据

本报(记者 刘招 宋建巧 通讯员 王盼盼)“3·15”临近,针对流通领域商品质量监测情况以及12315网络日常受理消费者投诉情况,市工商局和市消费者协会联合发布消费警示。同日,市房管局发布二手房消费警示。如发现或遭遇房地产中介公司违规行为,可拨打举报电话965559。

看清条款 不能模棱两可

购买二手房时,首先与中介机构签订购房(郑州市存量房(二手房)出售委托协议)或者《郑州市存量房(二手房)购买委托协议》,在协议中明确约定受托方的服务内容和标准,明确双方的责权利,待中介机构促成买卖双方达成交易意向后,再签订《存量房买卖合同》,即三方协议。对于三方协议,要使用房管部门推荐使用的《郑州市存量房(二手房)买卖合同》示范文本。

对所签条款逐条推敲,文字表达要准确,不能模棱两可。买卖双方还需要对于自己需求的细节在附件中列明,如户口迁移、水、电、煤气、物管等费用的结清与过户等等,凡是你想要但是合同中没列明的条款,都应该在附件中显示。

如实申报 清楚购房费用

购房人在房屋买卖过程中,要严格遵守限购政策,如果不实申报产生纠纷,将由购房人承担交易后果和经济责任。

购房人买二手房承担的费用主要包括三部分:第一部分是房款;需要注意的是要同卖方商定好价格、订合同,避免中介机构从中不法获利,产生不正当差价。第二部分是中介佣金;向中介机构支付佣金时,注意向中介索要正规的发票。第三部分是向相关部门缴纳的税费,如契税、房屋登记费、营业税、个人所得税、测绘费、评估费等,为避免纠纷,最好在合同后附上费用清单。

手机维修 开具正式凭证

据统计,在日常投诉案例中,较为常见的问题是手机售后维修服务时“三包”服务打折扣,售后服务人员未如实填写或书写维修记录,以此逃避“手机三包”期内“经修理两次以上仍不能正常使用可免费更换新机”的规定。因此在选购手机和进行售后维修时应注意:尽量选择正规经营场所,并索取发票、信誉卡,核对手机型号、入网许可证号码与包装、手机内部商品标识所标注的是否一致,附件是否齐全;在维修手机时,应要求售后服务人员开具正式维修凭证,明确标注手机存在的问题,并妥善保管。

此外,提醒消费者,购买商品或接受服务时,一定要索取消费凭据。



为培养学童维权意识,识别并远离伪劣食品。昨日,管城区实验小学邀请南关工商所工作人员来到学校,教授学童们如何识别伪劣食品。 本报记者 宋晔 摄



昨日,结一路小学的孩子们在老师的带领下走进紫荆山,了解花草习性,倡议爱绿护绿。 本报记者 唐强 通讯员 张芮豫 摄

植物园火焰木首次开花

花期3~6月



本报(记者 裴其娟 通讯员 王霞 文/图)近日,郑州植物园展览温室内的火焰木绽放出橙红色的花朵,艳丽多姿,似郁金香的花朵充满了动感

感和活力,这也是该树种引种5年来首次开花,甚为难得。

据植物园园林专业人员介绍,火焰木又名苞萼木、喷泉树,紫葳科火焰木属植物,是热带、亚

热带地区优良的庭院风景树和行道树。开花时,花朵自外向中心开放,多而密集,一簇簇橙红色的花序似火焰灼灼夺目。火焰木花期3~6月,观赏价值极高。

蜡梅花开 客循香来

昨日,人民公园蜡梅花开正艳,吸引许多市民拍照留念。 本报记者 丁友明 摄



我省涉诉资产实现网上拍卖

19个中院全部开通淘宝账户

新华社郑州3月13日专电(记者 李丽静)记者12日从河南省高级人民法院执行局获悉,一辆车牌号为豫A038X9的起亚牌轿车近日被河南省新密市法院上传到“淘宝网”,开始了河南省涉诉资产网上拍卖的“第一拍”。

河南省高院执行局执行二庭庭长马军杰告诉记者,今年春节过后,河南省法院决定借助网络平台,实现涉诉资产网上公开拍卖。截至3月6日,全省19个中院已经全部开通淘宝账户。

3月4日10时,河南省新密市率先将一辆车牌号为豫A038X9的起亚牌轿车上传到“淘宝网”,进行司法拍卖,开始了河南涉诉资产拍卖的第一单“生意”。当天,新密市法院还

将查封的一套面积164.72平方米的住宅拿到网上拍卖。

据新密市法院院长刘文斌介绍,根据相关规定,动产在网上展示的时间不少于1周,不动产不少于2周。3月4日开始展示的汽车将首先进入拍卖环节。这次拍卖于17日10时起正式竞拍,12小时后结束。起拍价7万元,加价幅度为1000元,竞拍者先报名交纳1万元保证金后,可以登录淘宝网参加竞拍。截至12日,已经有3人通过“淘宝网”交纳了保证金,9人预闻提醒,1.4万人“围观”。20多人到新密市法院现场看车。

马军杰说,与传统的司法拍卖相比,网上公开拍卖面突破了地域的限制,信息透明度

高,参与人群广,大幅提高拍卖溢价率和成交率,充分保障债权、债务双方的利益。“零佣金”的交易方式,节约了当事人的拍卖成本。同时,电子商务网上报名、网上竞价和网上结算的方式,打破之前传统拍卖过程中竞买人相互见面的弊端,有效避免项目的围标串标,挤压寻租空间,提高司法拍卖的透明度,预防司法腐败。

目前,除新密市法院外,河南省的襄城县法院和郑州市法院也已经将一些查封物放到网上拍卖。马军杰说,“阳光是最好的防腐剂”。今后,在河南,司法拍卖上网是常态,不上网是例外。除个别处置程序较为复杂的资产不适合在网上拍卖外,其余资产将全部拿到网上拍卖。

集中供暖明天结束

本报(记者 聂春洁)记者从市热力总公司获悉,由于气温持续回升,2013至2014集中供暖将于明天夜里零时正式结束。供暖结束后,热力总公司将对设备进行检修。

热力总公司提醒用户,供暖结束后,不要将散热器和管道中的水放掉,因为经过防腐处理的软化水,可有效隔绝空气对散热器和管道的腐蚀,延长其使用寿命。此外,在采暖期出现的用水问题,如散热器不热或阀门漏水、损坏,可以在停暖后请专业维修人员进行检修。

另据介绍,今年热力总公司将加

大投资建设力度,着力提高集中供热保障能力。重点实施两个外围电厂引热入郑的配套供热管网建设项目,提高集中供热保障能力。其中新密裕中电厂两台30万千瓦机组改造,计划入郑供热能力为510MW,可实现供热面积1100万平方米;国电荥阳电厂2台63万千瓦机组改造,计划入郑供热能力为700MW,可实现供热面积1400万平方米。此外,该公司还将有两个新热源上马,分别是新建北郊热源厂和实施枣园热源厂“煤改气”工程,项目建成后分别可实现供热能力500万平方米,预计今年冬天将具备供热条件。

27项交通重点项目 开展春季百日会战

本报(记者 黄永东)围绕“域外枢纽、域内畅通”目标,我市将进一步加快交通重点工程建设步伐。昨日,市交通委召开动员会,从现在开始至6月20日,在27项在建交通重点工程项目中开展百日会战活动。

这27项重点工程包括:陇海西路西延(西南绕城高速至S232)新建工程;陇海西路与西南绕城高速公路互通式立交新建工程;郑尧高速侯寨收费站连接线改扩建工程;郑州科学大道与西南绕城高速公路互通式立交;郑州西三环北延线与连霍高速互通式

立交;科学大道西延(西南绕城高速至上街区安南路)快速通道;大学南路南延(南四环至西南绕城高速)新建工程;大学南路与西南绕城高速公路互通式立交新建工程等。

据悉,百日会战期间,市公路局和交通建管中心将对各项工程推进情况进行检查评比,内容包括征迁及施工环境协调、项目管理、工程质量、工程进度、安全生产、文明施工、资料管理,以及监理单位、设计单位的工作等。最终将根据检查评比结果,对先进者进行奖励,对落后者进行处罚。

大干一百天 重奖三百万

市南水北调工程开展百日竞赛

本报(记者 朱华)为确保南水北调今年“汛后通水”,我市南水北调(移民)工作暨配套工程建设将举行“大干一百天”劳动竞赛活动。昨日的动员大会上下发竞赛活动方案。

这次劳动竞赛自今年3月10日起至6月20日止,竞赛范围包括郑州配套工程施工1标-14标(不含10标)涉及的施工、监理单位,沿线各县(市、区)和建管局各工作组。

根据要求,本次劳动竞赛设综合评比奖、进度显著奖和征迁及施工环境维护奖。其中,综合评比奖按综合

得分进行排序,一、二、三等奖对应奖金额度分别为40万元、30万元和20万元;其他奖项奖励金额分别为每标段或每单位10万元。

实施方案还对在劳动竞赛中组织不力、进度滞后、质量问题突出、影响总体目标实现的标段,视情节轻重分别给予不同处罚,处罚包括约谈警告、每标段10万-30万元的经济处罚及建议列入南水北调工程建设企业黑名单。

据了解,市南水北调办公室拟筹措300万元资金奖励竞赛活动的优胜者。

防治慢性肾病 警惕早期症状

本报(记者 汪辉 通讯员 贾庆东 董翠华)昨日是第九个世界肾脏病日,今年肾脏病日的主题是“防治老年慢性肾病”。专家提醒,防治慢性肾病,要警惕早期肾病症状。

郑州市人民医院肾脏移植中心主任曲青山介绍,慢性肾病因低知晓率、高发率、高死亡率被称为“沉默的杀手”。慢性肾病如不能及时有效救治,导致病情恶化进展,可能发展成为慢性肾功能不全、肾衰竭,最终形成尿毒症、危及生命。

当日,郑州市第九人民医院开展“老年肾脏病健康”主题健康讲座。该院内分泌肾病科主任彭跃进表示,慢

性肾病的发生没有特定的对象,除患者体质因素外,较多的是由全身免疫性疾病如红斑狼疮和糖尿病、心血管疾病、恶性肿瘤等继发而来的肾病综合征。早期症状表现为眼睑、面部等组织疏松部位的水肿,也可能是双足、踝部和下肢,如果用手指按压皮肤时可凹陷,且不能迅速弹起复原;拿东西时手指不容易弯曲,脚上袜子松紧带痕迹变得明显;泡沫尿、尿色改变或尿增多等小便异常表现。同时,容易疲劳、贫血等。

专家提醒,要注意慢性肾病早期发生的预警信号,及早发现,及时治疗。